



## Oponentský posudek diplomové práce

**Název práce: Politické, sociální a etické aspekty konspiračních teorií**

**Autor práce: Bc. Martin Hnátek**

**Obor studia: Etika v sociální práci**

**Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.**

**Datum: 20. 4. 2016**

Diplomová práce na téma „**Politické, sociální a etické aspekty konspiračních teorií**“ je pojednána na 113 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do pěti částí. Úvod je přehledným uvedením do tématu práce.

V první části autor objasňuje pojem „konspirační teorie“. Presentace je přehledná, systematická, spolu s nezbytnou diferenciací prezentovaného. Je ovšem otázkou, zda objasnění stěžejního pojmu DP má představovat samostatnou část práce, zvláště pak pokud jde o rozsah pouhých 7 stran?

Ve druhé části se autor věnuje sociálním aspektům konspiračních teorií. I tato část je zpracována přehledně a vyváženě. Zvláště bych zde vyzvednul autorem reflektovanou roli internetu v šíření konspiračních teorií či nepravdivých informací a omezenou možnost obrany před těmito novými riziky. Stejně tak pozitivně hodnotím i autorovu reflexi víry v konspirační teorie, jakožto jakési náhrady klasické náboženské víry.

Ve třetí části se autor věnuje psychologickým aspektům konspiračních teorií. I v tomto případě platí pozitivní hodnocení, jako je tomu u částí předchozích. Tato část je zpracována přehledně a kompetentně. Stejně platí i pro hodnocení čtvrté části, ve které autor sleduje politické aspekty konspiračních teorií.

V páté, vzhledem k studovanému oboru autora, stěžejní části práce se autor věnuje etickým aspektům konspiračních teorií, a to i ve vztahu k sociální práci. Autor zde nabízí, byť stručné, etické hodnocení konspiračních teorií a prezentaci jejich možných důsledků.

Celkově lze práci hodnotit jako zdařilou. Student předloženou prací prokázal potřebné kvality, které se vyžadují u takového typu odborné práce. Stylistická úroveň práce je dobrá. Toto hodnocení platí i pro odkazový aparát. Autor pracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(výborně)**.